

Kalaznói Hírlevél II. évfolyam 5. szám

2007. szeptember-december

Bérlet vásárlás

Az óvoda- és iskolatársulással kapcsolatos bonyodalmak miatt sajnálatos módon a Hőgyészre járó kalaznói diákoknak meg kellett vennie a szeptemberi bérletjegyet az utazáshoz. A helyzet októberben normalizálódott polgármesterünk közbenjárására. Ahogy korábban is, az iskola vásárolja meg a tanulók bérletjegyét.

eMagyarország

2004 óta működik községünkben eMagyarországpont a könyvtár helyiségeiben. Annak érdekében, hogy ez a szolgáltatás folyamatosan működhessen októberben pályázatot nyújtottunk be 280 ezer forint értékben informatikai eszközök beszerzésére. A pályázat nyert, az eszközbeszerzésre 2008. januárjában kerül sor.

Idősek napja

Október 13-án köszöntöttük településünk idős lakóit. Az időjárás kegyes volt hozzánk, így annak ellenére, hogy egyre kevesebben vagyunk, mégis szép számban eljöttek vendégeink ünnepségünkre. A műsorban közreműködött három hőgyészi kisdíák, akik verssel, mesével és furulyaszóval szórakoztatták vendégeinket, majd a diósberényi Szantal Táncsoport táncosai adtak elő sváb, illetve magyar táncokat.

Virágos Magyarországért

390 önkormányzat, köztük Kalaznó község is nevezett a Virágos Magyarországért Versenyre, melynek eredményhirdetésére Gyula városában került sor. Az ideai szárazság ellenére a virágosítás és a kitartó locsolás meghozta az eredményt. Községünk lakóinak munkáját oklevéllel jutalmazták.

Béke utca építése

Szeptember folyamán a Béke utcában elkészült a (LEKI pályázatból finanszírozott) 120 méteres földút helyén a melegen hengerelt bitumenes út, mellyel a község úthálózata így teljes lett, bár sok útszakasz újból felújításra szorul.

Könyvtári programok

A hagyományos könyvtári szolgáltatásokon kívül más kulturálódási lehetőségeket is nyújt a könyvtár. Ennek jegyében került sor havonta a gyerekek részére rendezett közös filmvetítésre, (Twist Olivér, Mary Poppins, Magyar népmesék) illetve október 7-én az országos szervezésű Könyves Vasárnapra, mely egész napos nyitva tartás mellett nagy érdeklődésre tartott számot a kalaznóiak körében.

Falugondnoki busz

Novemberben megérkezett a Tamási Kistérségi Társulás tulajdonában levő 8 + 1 személyes Volkswagen gyártmányú kisbusz, melyet LEKI pályázaton nyertünk, üzemeltetője a Kalaznói Önkormányzat, önrésze 878 ezer Ft volt.

Falugondnoki szolgálat

Október 10-én Kalaznó Község Képviselőtestülete pályázatot hirdetett meg falugondnoki állás betöltésére. A pályázat benyújtásának határideje november 15-e volt. A határidőig 3 fő adta be pályázatát, majd közülük 1 fő visszalépett. Határidőn túl 1 fő adta be pályázatát, melyet a képviselőtestület elutasított.

Közmeghallgatás

Az év utolsó hónapjában, december 1-én került sor a község éves munkájának értékelésére. Szó volt az év során beadott, nyert, illetve nem nyert pályázatokról és a falu életét érintő jövőbeli tervekről. A közmeghallgatás után került sor a falugondnok választásra, melynek eredményeképpen a megmaradt 2 jelölt közül Barta Zsoltot választotta a jelenlévő lakók többsége.

Ruhaosztás

November 8-án az önkormányzat, december 8-án a Vöröskereszt helyi szervezete ruhát osztott a község lakói számára.

Egyesület

- Szeptember utolsó verőfényes vasárnapján egyesületi és pártoló tagok Nagy Lóránt vezetésével az evangélikus temető elhagyott sírjai közül néhányat rendbe hoztak, majd a jól elvégzett munka után a Kultúrház udvarán közösen szalonnát sütöttek.
- Október 21-én az egyesület tagjai Nagy Lóránt szervezésében barátságos összejövetelen vehettek részt, melynek meghívott szereplői között ott volt a nyárról ismert csángó fiatalember és György Márton bácsi. Mindkét juhász különböző népi fúvós hangszereken játszott, együtt és külön. A főiskolás hőgyészi Vető Nóra székely népmesét adott elő, majd a szintén hőgyészi hastánccsoport kápráztatta el közönségét. A színvonalas előadásokat Kosnás Árpád és partnere székely táncokkal zárta.

Elekes Dénes hagyatéka

A Kakasdon élő Krász Ernőné (Elekes Ágota) a Kalaznó Községi Könyvtár tulajdonába adta nagybátyja, Elekes Dénes plébános úr hagyatékát (könyvek, iratok), melyet szeretnénk a későbbiekben bemutatni a nagyközönségnek.

Falukarácsony

Már december elején elkezdődtek az előkészületek hagyományos karácsonyi ünnepeinkhöz, melyet december 15-én tartottunk Sebestyén István kakasdi székely népművész közreműködésével. A művész lemezbemutatóval egybekötött műsorára a mozgókönyvtári rendszer adott lehetőséget. A műsort követően Hans Pfahler és Homoródi Károlyné köszöntötték a megjelent vendégeket és átadták a Németországból származó sok-sok ajándék Mikulást, díszdobozt és süteményt a falu minden lakójának

Jeles személyiségek

Kalaznó 3 olyan jeles személyiséggel büszkélkedhet, akik innen indultak el, itt születtek és mindhárman valamilyen okból kifolyólag kötődnek a Magyar Tudományos Akadémiához. Halász Béla az MTA tagja, Thomas Köves-Zulauf az MTA külső tagja, Hideg János az MTA doktora.

Halász Béla köszöntése

Szeptember 12-én délután zsúfolásig megtelt az MTA Felolvasóterme. A 80 éves Halász Béla akadémikust, a híres anatómusprofesszort tanítványai, kollégái és barátai köszöntötték az Akadémia, Semmelweis Egyetem és a tudományos társaságok nevében.

Köves-Zulauf látogatása

Júliusban járt utoljára kalaznón lánya, veje és két unokája körében Zulauf Henrik hajdani kalaznói evangélikus lelkész fia Thomas Köves-Zulauf, akit idén választottak meg az Akadémia külső tagjává. Szakterülete klasszika filológia és római vallástörténet. A Marburgi egyetem professzora, az Ókortudományi Társaság tagja, a Debreceni Egyetem díszdoktora.

Hideg János

Hazánkban először végzett pilótákon rizikó-faktorvizsgálatokat. Munkásságával a repülőorvostan nemzetközi fórumain megalapozta a magyar repülőorvosi iskola tekintélyét. Vezetésével 1977-ben kezdte meg munkáját a magyar űrhajósjelöltek kiválogatását végző orvostudományi bizottság. 1983-ban "A magyar űrhajósjelöltek orvosi kiválogatása és az első szovjet-magyar űrrepülés során szerzett tudományos tapasztalatok felhasználása vadászpilóták alkalmasságának elbírálásában" címmel disszertációt írt, amiért megkapta az orvostudományok doktora fokozatot.

Ismeretterjesztés

Az őszi folyamán az önkormányzat által rendezett díjmentes ismeretterjesztő előadásokra került sor a Kultúrházban. Dr. Bakos Batu előadást tartott a Szent Korona történetéről, november 28-án a budapesti Brokernet cég egyik vezetője pénzügyi alapismereteket adott át kalaznói és környékbeli hallgatóknak.

Közmunka program

A Tamási Többcélú Kistérségi Társulás települései 2008. évi közmunka program pályázata nyert, melynek keretén belül Kalaznó község lakói közül 3 havi időtartamra 8 fő részvételével napi 8 órás munkaviszonyban dolgozhatnak.

Elutasított pályázataink

- *Közkincs III.* - A könyvtár felújítására az Oktatási és Kulturális Minisztériumhoz adtuk be pályázatunkat. A pályázat hibátlan volt, a beadott pályázatok 22 %-a részesült támogatásban.
- *Falurendezési terv* – TEKI pályázatot nyújtottunk be Kalaznó község rendezési tervének elkészítésére 1 millió 860 ezer Ft támogatásra 30 %-os önerő mellett, de a pályázatot forráshiány miatt elutasították.
- *Motoros fűkasza beszerzés* – A Földművelődési és Vidékfejlesztési Minisztériumhoz beadtuk be pályázatot a parlagfűvel fertőzött területek fizikai mentesítésére alkalmas aljnövény tisztítóra, 200 ezer Ft értékben, de a pályázatot elutasították.

Körjegyzőség

2008. január 1-től Kalaznó, Belecska és Miszla község új körjegyzőséget hoz létre, mivel Szárazd és Keszőhidegkút községek Regölyhöz társultak. A körjegyzőség központja Miszla lesz. A körjegyzői állást, dr.Tamás Gábor tölti be.

Működésképtelen önkormányzatok pályázat

December hónapban pályázatot nyújtott be Kalaznó Község Önkormányzata az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztériumba. A pályázatban igényelt összeg 1,5 millió Ft volt, melyből 1 millió Ft-ot nyert községünk működésre.

„Új esztendő, új esztendő,
Nem volt a nyakadban csengő,
nesztelenül érkeztél meg,
lábad nyomát nem érezték
az ösvények.

Csak mi vártunk illendően,
vidám kedvvel, ünneplőben,
csak a népek vártak téged,
háromszázhatvanöt napi
reménységnek.”

/Kányádi Sándor/